

“取消奥赛获奖者保送资格”，记者调查发现学校很欢迎，家长很淡定—— 奥赛补习班：生意红火仍受追捧

□记者 武逸民

媒体报道“奥赛等六大赛事的获奖者不再保送上大学”后，学校、家长有何反映？社会上满天飞的各类奥赛培训班是否受到影响？教育部门怎么认为？昨日记者对此进行了采访。

学校：欢迎取消奥赛与保送挂钩

“奥赛保送资格的取消，利大于弊，学校是持欢迎态度的。”市十九中高级教师、奥数教练员利峰告诉记者，通过奥赛选拔各学科优秀学生，这种制度本身没有错，错就错在奥赛与招生挂钩，偏离了其基本精神和原则。

利峰称，取消奥赛保送资格有三大好处，一是减轻了学生和老师的负担，目前奥赛存在违背学校教育教学和青少年成长发展规律已是不争的事实，有的学校为提高学校知名度，加班加点组织老师和学生研究相关题目，老师身心疲惫，学生穷于应付；二是让学科竞赛回归到本来的位置，现在不少学校参加奥赛的动机和行为已被扭

曲，造成学生偏科和基本知识学习能力缺失；三是有利于教育公平，经济发达地区师资力量相对强，奥赛辅导教师的能力相对也高，在竞赛中占有优势，而经济欠发达地区各项教育资源本身就弱，保送制度客观上阻碍了教育均衡发展。

“奥赛补习作为一科培养学生学科兴趣形式出现，让学生从兴趣学习中提高自身素质未尝不可。”利峰说，但奥赛并不适合所有的学生，对没有这方面“爱好”的学生让其参加竞赛补习，对学校和学生都是“劳民伤财”的，从这个层面上讲，学校支持取消奥赛保送资格。

奥赛补习班：政策调整对生意没影响

记者在采访中发现，取消“奥赛保送”后，洛阳市奥赛辅导班市场影响并不大。市区英才培训机构的李姓工作人员表示，近日，报名参加奥赛补习的学生和以前相比没有减少，中途退学的也比较鲜见。“虽然国家取消了奥赛保送，但小升初、初升高时，奥赛的尖子生仍是各‘名校’追逐的对象。”李女士说，去年

市区一所初中的学生在省奥赛中获得了第二名，省内多家知名高中都表示愿意录取该学生，最后该学生选择了郑州一家中学。

随后，记者又对市区近10家辅导机构进行采访，他们均表示，只要高考的指挥棒还在，无论保送政策怎么调整，都不会对奥赛培训招生产生太多影响。

学生家长：很淡定，不太看重奥赛加分

对于国家取消奥赛保送资格，参加奥赛补习的家长怎么看？在联盟路市二中附近，参加奥赛化学补习的学生家长刘女士表示，自己的孩子已经进行奥赛化学补习5年了，之所以让孩子参加奥赛学习，主要是因为孩子对化学实验这方面感兴趣。“能对学习有帮助就行了，俺和孩子他爸没指望孩子能保送入学。”刘女士说。

“我的孩子14岁，在小学时数学成绩一直不太好，小升初后，我们给他报了奥数培训班，现在孩子基本掌握了数学的解

规律，奥数对孩子智商的开启还是有一定的作用。”在唐宫路市第二实验中学附近，学生家长郝先生说，让孩子参加奥赛培训主要是开拓了孩子的视野，至于能不能保送或加分他并不十分在意。

随后，记者对多名参加奥赛培训的学生家长采访后发现，他们大都表示，让孩子参加各科奥赛补习主要是提高孩子的学习技巧。至于能不能保送或加分，他们不太看重。另一个观点是，其他孩子参加奥赛培训，自己的孩子也不能输在起跑线上。

教育部门：取消奥赛保送，对洛阳影响不大

“国家取消奥赛保送，总的来说对洛阳学生影响并不太大。”市教育局相关负责人称，市各高中每年参加奥赛选拔的约有2万人，而取得保送资格的学生平均不到10人，与整个高考录取人数相比，影响微乎其微。

该负责人表示，现实中不少学生家长

把此活动当作高考的捷径，每周两次固定的竞赛辅导，天天做竞赛习题，因录取人数太少，绝大多数学生最后都是两手空空。

“保送资格取消后，学生上培训班的动机更单纯，让学科竞赛回归到本来的位置，无论对学生和家长、学校都是利大于弊的。”该负责人说。

相关链接 国内奥赛获奖不保送可加分

调整后的奥赛加分政策中显示，参加六大类比赛并获奖的学生，虽然不再具备高校招生保送的资格，但仍可能享有加分优惠，而加分的前提是，应届毕业生当年由生源所在地省级高校招生委员会决定是否在其高考成绩基础上增加不超过20分向高校投档。这六大类比赛获奖项目包括：全国中

学生(数学、物理、化学、生物学、信息学)奥林匹克竞赛获得全国决赛一、二、三等奖，全国青少年科技创新大赛(含全国青少年生物和环境科学实践活动)、“明天小小科学家”奖励活动、中小学电脑制作活动获得一、二等奖，或参加国际科学与工程大奖赛、国际环境科研项目奥林匹克竞赛获奖者。

洛阳人看 洛阳手机报

- 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：
 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
 联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。